

## 齊來孝親、同蒙主恩

### 記基督教聖約教會堅樂小學「孝親日」

孝敬父母是為人子女應盡的責任，亦是古今中外所提倡的美德，無論是父親節、抑或是母親節，又抑或是「花木蘭代父從軍」、「臥冰求鯉」等《二十四孝故事》，都在提醒、教導我們孝順父母。然而，「孝親」這觀念，不單是中國的傳統美德，更是上帝向我們所頒布的第一條帶應許的誡命——「要孝敬父母，使你得福，在世長壽。」(出 20：12)基督教聖約教會堅樂小學是一所基督教的學校，當以傳揚上帝的信息為使命，讓學生自小曉得上帝給予人們的誡命，從而蒙受上帝的賜福。因此，學校以「齊來孝親、同蒙主恩」為口號，舉行了一連串的孝親活動，讓學生在現今家庭觀念薄弱、家庭關係脆弱等不良的社會風氣中，學懂關心他人，孝順父母，更懂得以行動回應父母偉大的愛，向父母表達內心的謝意，實踐上帝的誡命，與家人共同經歷上帝的恩典。



整個「孝親日」活動，從老師教導學生有關孝親的信息、向父母親表達心聲、預備孝親表演節目，及學生親手製作禮物及感謝卡等，到「孝親日家長福音聚會」都在教導、引導學生思想父母親的愛及如何作出回應。在活動的過程中，學生都表

現投入、興奮及深深被父母親的愛所感動。另一方面，學校亦透過活動鼓勵家長回應子女的心意表達，讓彼此體驗「孝親愛兒」的互動關係。

於二零一零年五月七日(星期五)舉行的「孝親日家長福音聚會」是整個孝親日的重點活動，內容包括福音聚會、「孝親特寫區」、「心心相印」。當天共有 143 位家長參與聚會，場面熱鬧、溫馨。

### 「孝親日家長福音聚會」



當天的福音聚會，在「媽媽/爸爸愛我，Oh Baby，她/他真的很愛我，我的健康，我的成長，我的情感，她/他都關注。她/他深愛我，與我同行，日夜不變。Wo……在她/他眼裡，我是她/他心肝寶貝。」在這首改編歌詞的《心肝寶貝》下，揭開了活動的

序幕。這首歌給學生帶出了一個重要的信息：父母對我們的愛是永恆不變的，不論我們是美醜、乖巧、調皮……都是父母的心肝寶貝。接下來，一群精靈、活潑的一年級學生以話劇形式，回應詩歌及帶出有關孝親的信息。雖然，這是他們第一次踏上舞台表演話劇，但他們卻毫不怯場，表演得流暢自然，又流露出天真爛漫之情，令在場的觀眾無不拍案叫絕。

緊接話劇表演的，是基督教聖約教會恩臨堂的胡襯蓮傳道分享孝親的信息。內容緊扣「孝親」的主題，除了教導學生如何孝順父母外，還提醒家長“孝親”其實是一個互動的關係，作為父母的也需要表達及回應子女的愛，甚至要注意聖經歌羅西書 3：21 所說的“不要惹兒女的氣，免得他們失了志氣。”那時，在場的每一位家長和學生都被上帝的話語所感動、激勵。最後，全體會眾以一曲《橋》作信息的回應；《橋》的歌辭，感人至深，加上數百人同時同心地唱出，場面實在令人動容，而學生們更把所聽見的信息化成行動：在唱《橋》這首詩歌時，學生們為自己的父母獻上親手所做的感謝卡，更深情地親吻一下父母的臉頰，整個禮堂頓時洋溢着溫馨感人的氣氛。

「爸爸、媽媽，多謝您們的養育之恩。」「爸爸、媽媽，多謝您們多年來的悉心教導和栽培，我會用功讀書來報答您們！」感謝卡上，寫滿感人的話，全都是學生們肺腑之言。或許這些說話已埋藏在他們的心中多時了，藉着這個機會，學生們可以把親手製作的禮物及感謝卡，獻給他們偉大的父母，以表謝意。在「親親大合照」的環節中，家長收到自己的子女用心製作的禮物，看到子女所寫的真誠字句，無不熱淚盈眶，感動不已。聚會結束後，身旁有一位家長感慨地說：「經過今天的聚會後，真的捨不得再責罵子女了！」相信，在場的每一位家長，都深深地被子女的愛所感動了！

## 「心心相印」

「齊來孝親、同蒙主恩」是這次活動的主題，家長及學生在這些活動當中，共同領受「孝親」這寶貴的信息，他們更樂於向眾人作出實踐的承諾。在福音聚會前一個星期，大部分的老師及各級的學生來到



「心心相印」的壁報板前，用指模勾勒出心型及十字架的圖案，寓意因著基督耶穌的愛，我們願意學習孝敬父母，關愛別人，並印下指模，作出公開承諾。在家長福音聚會的時候，校長率領家長及老師，立下心志，在「心」上印下承諾，實踐孝親。瞬間，一幅既精美，又富意義的圖畫便完成了。

## 「孝親特寫區」

福音聚會結束後，學生們化身為關愛大使，向家長及街坊派發福音小冊子和獻花，藉此向外宣揚孝親的信息。雖然，天空一直下着毛毛細雨，卻絲毫不減家長與子女拍照的熱情。二百七十多位家長及學生在「孝親特寫區」拍下溫馨的家庭照，有些更是全家總動員出席拍照活動，熱鬧的氣氛吸引了途人的圍觀。家長和學生們真摯的笑容，令整所學校瀰漫着溫暖、感人的氣氛。

這些精彩的活動，旨在宣揚孝親的信息，實踐上帝的誡命。能孝敬、尊重父母的人，才能愛護自己，珍惜別人。「臥冰求鯉」這個成語故事，固然使人大受感動，但作為兒女的，只要全心全意，出於真誠，毫不修飾，盡自己的能力來孝敬父母，即使向父母親送上一粒糖果，或者說出一句關心的說話，也可以令他們感受到我們的心意，而暖在心頭。聖經上說：「你們愛天上的父，如同愛地上的父。」加上，孝親等同於孝敬天父，故此，我們要好好孝順父母，報答父母的劬勞。